

## INFORMACION GENERAL TELEFONICA

## IMPRESIONES

### DESDE MADRID

El señor Sánchez Román, que fue uno de los abogados de izquierda que ayer fueron a ver al señor Lerroux, no tuvo inconveniente en la misma tarde, de venir a una conferencia en el Ateneo de la obra socializante de las Constituyentes en materia de propiedad, crítica en la que correspondió una parte al señor Ortega Gasset, a quien se debe el artículo 44 de la Constitución.

La alusión que el señor Sánchez Román hizo a los radicales fue acogida en forma conciliadora. Bien es verdad que el señor Sánchez Román, políticamente viene resultando un valor negativo.

La idea más del bufete que para el bufete, como suele suceder.

El partido Nacional Republicano en realidad no es más que una aspiración perenne.

Parlamentariamente está representado por el señor Rodríguez Pérez, único diputado que alcanzó en la consulta electoral del 19 de noviembre.

Y la propaganda queda reducida a un discurso, lleno de doctrina jurídica, eso sí, de Pascual a Ramos, con que el señor Sánchez Román obsequia a sus amigos y correligionarios.

Es posible así tener fe en los nombres que se llaman cumbreros?

La propaganda ha quedado reservada, por lo visto, a los populares agrarios, a los agrarios y a los regionalistas. Los demás prefieren sestear o hacer un poquito de revolución en la sombra, cada día.

Y qué va a ocurrir con eso? Es natural que las derechas,

### EL PROGRESO Bandos de la Alcaaldía hace veinte años

26 de febrero de 1915.—Trabajando en la plaza de Santo Domingo en la acometida de la tubería de la Empresa de Aguas, el empleado de la misma, Domingo Ocaña, sintióse repentinamente enfermo y falleció a los pocos momentos.

—Encima del tejado del pabellón que corresponde a la fachada principal del Teatro Circo, se está construyendo con materiales de desecho una garita a manera de "poleiro", que se destina para cabina de cine. La Prensa local protesta de esta obra.

—Por encargo del Ayuntamiento de Sarria, el ingeniero don Antonio Peraba, hizo el proyecto de traída de aguas para aquella villa. Se utilizará un manantial situado en el punto llamado Cerro, construyendo el depósito en el Campo de la Feria.

—Estos días se encuentra en Madrid el representante de Bélgica señor Cooreman, que hizo algunas importantes declaraciones. Dijo que venía a dar las gracias a España en nombre de Bélgica por los servicios reales y efectivos prestados por nuestra nación a su país desde los comienzos de la guerra europea. Aludiendo a los rumores que han circulado dando otro alcance a su viaje a España, los calificó de absurdos. Intentar que yo venga a España para gestionar que ésta salga de su neutralidad—dijo—es totalmente caprichoso.

### Los festivales de Carnaval

En el Circolo

Las señoritas premiadas en el concurso de disfraces y trajes del sábado en el Circolo de las Artes, fueron Aurelia F. Reija (traje de sociedad), y Aurora del Busto (traje de sociedad).

La figura estilizada "donada no Hojalatero" por el "Divino Sánchez", correspondió a la señorita Agripina Cela.

En el Casino

En esta sociedad dieron principio el domingo los festivales de Carnaval, celebrándose por la mañana un "aperitif-dansant" y por la tarde un "tè-baile".

Amplas fiestas estuvieron bastante animadas.

Ayer también se vieron concurridos los salones del Casino. Estas fiestas las ameniza una orquesta forastera.

## El domingo se celebraron en toda España diversos actos de propaganda política, organizados por los partidos de derechas

### En Salamanca tuvo lugar una magna asamblea triguera, haciendo uso de la palabra, entre otros oradores, los señores Lamamié de Clairac, Casanueva y Gil Robles.—En el Consejo de ministros celebrado ayer se trató detenidamente del problema del paro y de la reforma de la Constitución.—Otras interesantes noticias

### LA ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 25 22,30.

**Cotizaciones bursátiles**

Francos franceses, 48,40.  
Libras esterlinas, 35,70.  
Dólares, 7,34.  
Liras, 62,40.  
Marcos, 2,9375.  
Francos suizos, 238,12.  
Francos belgas, 171,37.  
Florines, 4,97.  
Escudos portugueses, 0,325

**Extracto de la "Gaceta"**

La "Gaceta" de hoy, lunes, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Nombrando catedrático de Historia Natural del Instituto de Segunda enseñanza de Lugo a don José María Font Tuñón.

—Resolviendo el expediente incoado contra el cartero-peaton de Pena de Navia (Lugo), Claudio Cadenas, por faltas cometidas en el servicio. Se le castiga con la separación e inhabilitación para desempeñar en lo sucesivo destinos públicos.

### Presentación de cartas credenciales

En el Palacio Nacional se celebró esta mañana el acto de presentación de cartas credenciales del nuevo embajador de Méjico señor Pérez Treviño, que se realizó con arreglo al protocolo para estos casos.

Entre el Presidente de la República y el nuevo embajador se cruzaron los acostumbrados discursos.

Al acto asistió el ministro de Estado señor Rocha.

En el palacio de la Presidencia

Al llegar esta tarde a la Presidencia don Alejandro Lerroux fué interrogado por los periodistas, los cuales le pidieron algunas noticias de ampliación a la nota facilitada a la salida del Consejo de ministros celebrado por la mañana.

Dijo el jefe del Gobierno que se habían ocupado principalmente de del paro obrero, estudiando la forma de salvar algunas dificultades con que se tropieza para poner en práctica el anteproyecto relativo a la construcción de edificios públicos.

Sobre la revisión de la Constitución manifestó que el señor Duvalde había expuesto el criterio de su partido, añadiendo que la Ceda y los agrarios opinarán uno de estos días, en caso de que hayan llegado a una coincidencia los demás sectores.

Todavía no se ha decidido si el jueves se celebrará o no Consejo en Palacio.

### El señor Jalón visita al jefe del Gobierno

A las siete de la tarde llegó al Palacio de la Presidencia el ministro de Comunicaciones señor Jalón, el cual manifestó a la salida a los representantes de la Prensa que había ido para dar cuenta al señor Lerroux de algunos proyectos que tiene en estudio.

Los periodistas le hablaron de cierto malestar que entre los aspirantes al ingreso en los Cuerpos de Correos y Telégrafos ha producido el anuncio de la creación de varias plazas de auxiliares, por creer que se les perjudicaba en sus derechos adquiridos.

El ministro respondió que en la actualidad sobran en toda España unos cuatrocientos carteros, por lo cual se ha pensado en seleccionar doscientos para destinarlos al servicio de las estafetas de escasa importancia que están servidas por personal técnico, con el objeto de que este personal pueda pasar a las Administraciones principales.

No cree que existan derechos adquiridos, puesto que las últimas oposiciones celebradas para el ingreso en el escalafón de

### Y el presidente del Tribunal de Garantías

También visitó a don Alejandro el presidente del Tribunal de Garantías Constitucionales don Fernando Gasset.

Manifiestó aquél que había conversado con el presidente del Consejo de varios asuntos; entre ellos de la reforma del reglamento de dicho alto Tribunal.

### Nuevas manifestaciones del señor Lerroux

Al abandonar el señor Lerroux la Presidencia fué nuevamente interrogado por los periodistas. Respondió el jefe del Gobierno que nada tenía que manifestarles, a no ser que había recibido muchas visitas.

Se le preguntó si había recibido el informe del Tribunal Supremo sobre las sentencias de muerte, pues se rumoreaba que los cuatro habían sido favorables.

Don Alejandro respondió negativamente, añadiendo que tan poco creía que los hubiese recibido el ministro de Justicia, ya que nada le había comunicado.

Dijo luego a los periodistas que hasta él había llegado el rumor de un tiroteado en alguna calle de Madrid, manifestándole entonces los informadores que, en efecto, al parecer desde un automóvil a toda marcha se habían hecho unos disparos.

—En ese caso—terminó diciendo el jefe del Gobierno—tendremos que andar todos a toda marcha.

### Un discurso del señor Martínez Barrio

En el local de Unión Republicana se celebró hoy el acto de toma de posesión del Comité municipal, pronunciando con tal motivo un discurso el señor Martínez Barrio.

Dijo que el partido de Unión Republicana le corresponde recuperar la República perdida;

### EL CONSEJO DE MINISTROS

**A la entrada**

Cerca de las once de la mañana se reunieron los ministros en Consejo en el palacio de la Presidencia.

A la entrada ninguno de los consejeros hizo manifestaciones a los representantes de la Prensa.

**A la salida**

Antes de terminar la reunión salió el ministro de Estado señor Rocha, manifestando a los informadores que se trasladaba al Palacio Nacional, para asistir al acto de entrega de credenciales del nuevo embajador de Méjico.

Al poco rato regresó el señor Rocha, pasando de nuevo al salón en donde estaban todavía reunidos sus compañeros.

A las dos menos cuarto se dió por terminado el Consejo.

El señor Rocha, que habló de nuevo con los reporteros, les dijo que se había concedido la gran cruz de Isabel la Católica a Sir Macaulay Stevenson, que donó una importante cantidad de dinero para el intercambio de estudiantes españoles e ingleses.

El ministro de la Gobernación, al ser interrogado por los informadores, les rogó que rectificasen unas declaraciones suyas que aparecen en "La Hoja del Lunes", según las cuales él había manifestado a los periodistas que en la próxima semana quedaría aprobada la ley Municipal.

—Yo sólo he dicho—agregó el señor Vaquero—que tenía esperanzas de que la discusión de este proyecto ha de adelantarse mucho en la próxima semana.

### La referencia del señor Jalón

El ministro de Comunicaciones facilitó, como de costumbre, una referencia verbal de los asuntos tratados en la reunión.

Dijo el señor Jalón que se habían ocupado de la reposición de funcionarios, al objeto de que en todos los ministerios exista unanimidad de criterio.

El Consejo se dió por enterado de la denuncia presentada por la Asociación de Ganaderos, respecto al contrabando de ganado que viene realizándose por la frontera francesa.

Se aceptó una iniciativa del alcalde de Jaca, para la construcción del monumento a Galán y García Hernández en aquella ciudad. A tal efecto el Gobierno donará las 25.000 pesetas que faltan.

Se facultó al gobernador general de Cataluña para proceder a la destitución de Ayuntamientos, nombrando inmediatamente comisiones gestoras.

Los ministros se ocuparon detenidamente del paro obrero, que es una de las cuestiones que más preocupan al Gobierno, acordándose solicitar de los gobernadores y jefes de Obras públicas relaciones con los edificios que a su juicio son de mayor necesidad en sus respectivas provincias, con objeto de comenzar las obras en los meses de marzo y abril.

Respecto a la suscripción para la fuerza pública, dijo el señor Jalón que probablemente mañana podrá facilitar a la Prensa una nota.

**La nota oficiosa**

Además de la referencia verbal, entregó el señor Jalón a los representantes de la Prensa la siguiente nota oficiosa de los asuntos tratados en el Consejo: Presidencia.—Se autoriza al presidente del Consejo para presentar a las Cortes un proyecto

### Comentarios de la Prensa

"Diario de Madrid en su número del domingo, refiriéndose a la ley de autorizaciones que acaban de aprobar las Cortes para resolver la cuestión triguera, pide que estas autorizaciones se limiten a tratar de sacar a los trigueros del estancamiento del mercado, que actualmente se deja sentir, usando procedimientos distintos a los desacreditados hasta hoy a causa de su ineficacia.

Combate los aumentos de la burocracia al establecer retribuciones para el personal de las Juntas superiores provinciales y comarcales para la contratación del trigo, así como las inspecciones que requiera el establecimiento de este servicio.

"La Libertad" se ocupa del asunto del alijo de armas y del acta acusatoria presentada por varias minorías derechistas, manifestando que este documento se aparta de todo lo que debía ser su carácter propio.

Añade que no es estimable como labor de Derecho, puesto que ni aduce pruebas ni encuadra consecuencias.

"Ahora" hace resaltar que en la actualidad estamos viviendo días muy interesantes para la aproximación de diversos países europeos.

Estima doloroso para nosotros que en ese gran escenario europeo en donde se labora por la paz no tengamos ninguna misión que desempeñar, y que por falta de medios estemos reducidos al papel de simples espectadores.

### Ampliación

Como ampliación a las referencias facilitadas por el ministro de Comunicaciones a la salida del Consejo, los periodistas han podido averiguar que se ocupó el Gobierno del asunto referente a la revisión de la Constitución.

El señor Duvalde sostuvo su conocido criterio sobre dicha revisión, con el cual están conformes los diputados que forman la minoría liberal-demócrata. Los radicales coinciden también con el criterio de don Alejandro Lerroux y la Ceda se reunirá el miércoles para oír el informe del señor Jiménez Fernández.

El expediente sobre reposición de funcionarios se refiere principalmente a los magistrados y jueces que fueron separados en virtud de una ley votada por las Constituyentes.

El señor Lerroux leyó un decreto autorizando al gobernador general de Cataluña para sustituir los Ayuntamientos por comisiones gestoras, manifestando que era conveniente hacerlo, para terminar con la situación irregular en que se encuentran algunos municipios desde el mes de octubre último

### La magna asamblea de Salamanca

Salamanca.—El domingo en el Teatro Bretón, tuvo lugar una magna asamblea organizada por el Bloque Agrario Salamanquino para tratar del problema del trigo.

Tomaron parte los diputados señores Castaño, Cimas, Lamamié de Clairac, Casanueva, Luciano de la Calzada, Martín Artajo y el jefe de la Ceda, don José María Gil Robles.

El Teatro se vio completamente atestado de público. Se colocaron altavoces en los saloncillos de acceso para facilitar la audición de aquellas personas que no pudieron disponer de localidad determinada.

En el escenario se reservó lugar para las personalidades invitadas y presidencia y la mayoría de los palcos y plateas se vieron ocupados por representaciones oficiales corporaciones y asociaciones agro-pecuarias.

Presidió don Luis Iger, vicepresidente del Bloque Agrario Salamanquino, quien hizo una breve historia del movimiento agrario en la provincia y en toda España.

### Habla el señor Castaño

El señor Castaño dedicó un saludo a los asistentes y dijo que siempre tuvo la seguridad de que el ministro de Agricultura resolvería el problema del trigo en fecha muy próxima, y esta seguridad la sigue teniendo. El trigo—añadió—dejará de tener la nota triste que siempre tuvo. Dice que se ha hablado mucho del pavoroso problema y cree que se ha exagerado algo. Ataca a los que intentan sembrar la desconfianza entre los labradores difamando la labor de los diputados agrarios. Se refiere después a la tasa y dice que en los años que sobraba parte de la cosecha, el precio era bajo y naturalmente en los años de escasez se elevaba el precio. No quiere hablar contra nadie—agrega—pero todo esto podría impedirse no dejando vender la cosecha con toda libertad, defendiendo el Estado a los labradores, vigilando, en el mercado, la producción y el mercado. Al labrador hay que tratarlo como a niños menores: hay que velar, por inconscientes, por sus intereses. El labrador debe tener una garantía para hacer frente a sus necesidades.

### Don Dimas Leal

El diputado por Salamanca don Dimas Leal, habló a continuación y dijo que el problema para ellos no es nada nuevo. La justicia del campo debe tener una política equitativa. A los obreros se les debe retribuir justamente porque su vida es sagrada, tanto como la de sus hijos. Añade que en circunstancias normales deben poner todos su trabajo para que éste sea remunerador, para que vaya en beneficio de los pequeños patronos y de los trabajadores. Hay que revalorizar el trigo para que el problema deje de ser

### El señor Lamamié de Clairac

Seguidamente hace uso de la palabra el diputado agrario por Salamanca señor Lamamié de Clairac. Hace aproximadamente dos meses—comienza diciendo—aquí mismo nos reunimos para solucionar un problema, el del pantano de la Maya. Hoy volvemos a cumplir con nuestro deber reuniéndonos para resolver el problema del trigo. Cuando se trata de un problema como éste que no es de intereses particulares, sino de carácter nacional, hay que echar el pecho adelante y salvar esto que es de justicia social. La confianza en vosotros mismos haciendo una unión es la mejor solución posible. Sois los que habéis aprobado la Ley de Asociaciones porque si vosotros no hubierais estado unidos esta Ley de Asociaciones hubiera sido papel mojado. De los 9 millones que dicen por ahí que debiera comprar el Estado se ha hecho una cosa parecida, porque el Estado no puede comprar nada, porque si así hiciera igual pedirían los obreros del vino, los del aceite y los de la naranja para revalorizar estos artículos, va que todos atraviesan una hora de crisis. Termina extendiéndose en consideraciones sobre la Ley de Asociaciones.

### El señor Casanueva

A continuación habló el señor Casanueva. Comienza diciendo que quince años de preocupaciones han hecho la unión de los labradores. Unidos—agrega—sóis un haz, sólo todo, desunidos no seríais nada. Esta unión ha hecho gracias a las dificultades ocurridas el año 31, el año de las desgracias, cuando andábamos por esos pueblos predicando esa unión. Aquel año solamente aquí se levantó el pendón contra el socialismo, siendo después seguidos por otras muchas ciudades. Habla de Gil Robles. El orador añade: "Benditos ellos que han descubierto el salvador de España". (Esta frase es acogida con una gran ovación). Yo—dice—se conoce que como penitencia a mis pecados soy presidente honorario de todas las comisiones y lo soy de la de Agricultura, que es un hueso, nada fácil de roer. Hace un elogio del señor Lamamié de Clairac, del que asegura es de los más competentes diputados agrarios.

Don Luciano Calzada habló después ocupándose del mismo

La suprema creación de la dinámica  
**Marion Davies**



Un film que mueve a la risa, a las carcajadas detonantes y alguna vez a las lágrimas, porque es divertido y amargo como la vida misma.

ESTRENO, HOY, MARTES-FEMINA en el **TEATRO CIRCULO**  
A las 5 1/2, 7 1/2 y 10 1/2  
Señoras: Butaca 0'50 -- Caballeros 1 pta.

MANANA  
**RISA HASTA TRONCHARSE**  
**Duvelles, estafador o duros a peseta**  
Algo irresistiblemente cómico

PRONTO  
**SI YO TUVIERA UN MILLON - GUERRA DE VALSES**

**Gran Café - Bar Mercantil**

PALACIO DE LAS VARIEDADES  
SENSACIONAL ACTUACION DEL TRIO  
**ROAY-SEFI-WALLE**  
Espectáculo cómico, lírico, bailable  
Bailes rusos, danzones, tangos, canciones  
Repertorio moderno, extenso y variado  
Gran éxito de la escultural bailarina  
**MARY JIMENEZ**  
ARTE LUJO BELLEZA  
PRONTO IMPORTANTES DEBUTS

**ADOLFO VELAYOS**  
MÉDICO

Especialista en partos y enfermedades de la mujer  
**MEDICINA GENERAL**  
Ex alumno interno de la Facultad de Medicina de Salamanca y del Hospital Clínico  
Médico de la Marina, por oposición  
Inspector municipal de Sanidad  
Operaciones de toda clase, dentro de la especialidad, con los más modernos adelantos  
CONSULTA de 10 a 13 y de 15 a 18.  
Avenida de Moret, (Puerta de la Estación), 14.º

El señor Cambó, haciendo un llamamiento a los catalanistas de la región.

**Mitín monárquico en Valladolid**

Valladolid. — En el teatro Calderón se celebró el domingo un mitin llamado de afirmación española. Hizo uso de la palabra el primer lugar el señor Gay, catedrático de la Universidad, realizando una verdadera apología del fascismo y abogando por la unión de las derechas.

Combate el laicismo y se refiere a la administración de la justicia, afirmando que solamente se cumple con las segundas figuras.

El señor Suárez de Tangil, que hace a continuación uso de la palabra, expresa su desconfianza de que se pueda llegar a la unión de derechas contra el marxismo, el judaísmo y el separatismo.

Esta unión sería lo más importante, ya que lo demás lo haría el pueblo, como ha quedado demostrado en las elecciones de noviembre.

Combate a los agrarios y dice que la justicia debe aplicarse no a los indocumentados sino a los verdaderos responsables.

Después se celebró una comida íntima. A los postres el señor Suárez de Tangil habló nuevamente, diciendo que no son estos tiempos de banquetes, pues hay hambre y Valladolid está de luto con motivo de dos sentencias de muerte recientemente dictadas.

**La Jona en Toledo**

Toledo. — En el Cine Moderno se celebró en la mañana del domingo un mitin organizado por la Jona.

Habló Primo de Rivera, el cual lamentó la ausencia de representantes de la clase obrera. Manifestó que dentro del programa de su partido no pueden estar contenidos otros partidos de derechas, porque ellos consideran que España no es lo que debe ser.

El mejoramiento llegará con planes de repoblación forestal y mejoramiento de los cultivos, a la par que realizando una ejemplar labor social.

Habla de las relaciones entre el Capital y el Trabajo, señalando que en los actuales momentos corresponde al Capital un papel de subordinación al Trabajo.

**Conferencia de Sainz Rodríguez en San Sebastián**

San Sebastián. — En Unión Regional Guipuzcoana pronunció una conferencia el domingo el culto catedrático don Pedro Sainz Rodríguez quien disertó sobre el tema "La Unión de los derechos y el Bloque Nacional".

Dijo que el Bloque Nacional en lugar de perjudicarla ha venido a fomentarla; pero dentro de la unión debe haber una explicación de ideas, para evitar que no se sepa donde vamos; que marchemos unidos, pero sabiendo con qué ideas y con qué fines. En el partido radical inclusive, y alude al fracaso del régimen, al fracaso de la Constitución, en cuya reforma coinciden como necesaria casi todas las fuerzas políticas nacionales. Dijo que la Constitución ha fracasado porque el régimen es contrario a los intereses nacionales.

Se ocupa a continuación de las actividades de la Ceda y dice que esta agrupación tiene composición heterogénea, que tiene un grupo de dirigentes que saben donde van, y otro, la masa, que lo ignora, pero como tienen mucha fe en los dirigentes caminan con todo entusiasmo. Es el mismo caso que el de unos viajeros que se dirigieran a Málaga con plena fe en el maquinista del tren y advirtieran que éste tomaba rumbo hacia León. No obstante, constarles que iban mal orientados, la fe les hacía pensar que llegarían al lugar de su destino aunque fuese dando vueltas.

**Cándida Lagarón**

Profesora en partos  
De la Clínica de obstetricia del Gran Hospital Real de Santiago  
Manuel Becerra, 29 1.º. LUGO

**CARNAVAL 1935**

Confetti :: Serpentinillas :: Caretas  
Antifaces :: Papel crespón y ar-  
:: :: tículos diversos :: ::

Pídanse a la  
**Papelería e Imprenta Lombardero**  
San Pedro 11 :: Teléfono 148 :: LUGO

**Gran Peluquería Higiénica**

La mejor instalada en Lugo - Calefacción central  
LIBERTAD, 14, PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes • Especialidad en ondulaciones • Eléctrica permanente • Marcel y al agua • Manicura • Tintes • Postizos y asuntos de belleza en general • Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón • Gran confort e higiene • Seis sillones americanos, seis • Discreta y hábil dependencia.

Calle de la Libertad, 14 (antes Reina), primer piso (encima de la joyería de Manso). Teléfono, 120.

Dice a continuación que el laicismo, el marxismo y el separatismo son tres factores esenciales de la Constitución y que hay que orientarla.

Termina diciendo que la salvación de España está en la unión por él propugnada y que debe conseguirse sea como sea.

**Salazar Alonso, en Sevilla**

Sevilla. — Llegó el ex ministro de la Gobernación y alcalde de Madrid don Rafael Salazar Alonso de paso para Azuaga (Badajoz).

Recibió a un periodista al que hizo algunas manifestaciones, asegurando que el horizonte político está bastante despejado.

El reportero hizo ver al señor Salazar Alonso que si las elecciones se celebran en abril ello podía perjudicar a las ferias de la ciudad, a lo que contestó el señor Salazar Alonso que no conocía con exactitud el pensamiento del Gobierno, pero que no será difícil que la consulta electoral se aplase hasta mayo o junio dada la lentitud con que se lleva la discusión de la nueva ley Electoral. El, desde luego, acudirá a las próximas elecciones simplemente como ciudadano.

Considera el señor Salazar Alonso que restablecida la tranquilidad se está robusteciendo en gran manera el espíritu de la República.

**El temporal en Cataluña**

Barcelona. — Continuamos sufriendo el temporalazo de viento imponente que se inició el sábado.

En el Tibidabo fué de tal naturaleza el vendaval que arrancó de cuajo dos hermosos pinos de más de cuarenta metros de altura.

También en la Rambla de Cataluña el viento derrumbó varios tilos.

Los destrozos materiales ocasionados son numerosísimos. El mar se encuentra muy alborotado. No se han registrado desgracias personales.

**Toma de posesión**

Barcelona. — Ha tomado posesión del mando de esta Comandancia militar el general señor Sánchez Ocaña, nobrado por el Gobierno en sustitución del general Batet.

¿SE USTED LEER TODOS LOS DIAS, EN LA PAGINA CUARTA, LA "SECCION DE ANUNCIOS BREVES". ENCONTRARA USTED SIEMPRE ALGO QUE LE INTERESE

**Gran Café-Bar Unión**

PUERTA DE LA ESTACION  
Sala de espectáculos que presenta los mejores números de variedades  
HOY, GRAN ÉXITO DE  
**AMPARITO VEGA**  
Bella canzonetista a gran voz  
Gran actuación de la bella bailarina y canzonetista, imitable en todos sus bailes y canciones de modernidad y gusto exquisito  
**MIMÍ SAMANIEGO**  
ARTE :: LUJO :: MORALIDAD  
No deje de ver estos dos grandes acontecimientos

CLÍNICA DE SANTO DOMINGO  
**Benito A. Gómez**  
MÉDICO-CIRUJANO  
Ex-profesor ayudante de la Facultad de Medicina de Santiago, ex-alumno interno del Gran Hospital de Santiago  
\$ \$ RAYOS X-RAYOS ULTRAVIOLETA ETC. \$ \$  
En esta clínica se practican toda clase de  
--- OPERACIONES ---  
Por persona competente  
P. de Santo Domingo, 8 pral. Teléfono, 208  
--- LUGO ---

**NECROLOGIA**

En su casa de Neira de Rey, falleció anteayer el señor don Pedro Fernández y Fernández-Picado, persona justamente apreciada en aquella comarca por sus excepcionales cualidades.

Mañana se celebrará su entierro en la mencionada parroquia cuyo acto se verá seguramente concurrido.

Acompañamos en el sentimiento a su desconsolada esposa, hijos y demás familiares.

Confortado con los santos sacramentos, dejó de existir ayer por la tarde en esta ciudad, el señor don Angel Cabanas Sánchez.

En el templo parroquial de San Pedro, se celebrará mañana a las doce el funeral de entierro por su eterno descanso.

Descansen en paz el alma del finado y reciban sus hermanas y demás deudos nuestro pésame más sentido.

**CAFE-BAR IDEAL**

Atendido por señoritas. Orden y moralidad en el servicio. Alimentos de marca. Precios módicos.  
Calle de la Cruz, 18. LUGO

**7 DIRECTORES ESTRELLAS**

ERNEST LUBISTCH  
NORMAN TAUROG  
STEPHEN ROBERTS  
NORMAN MAC LED  
JAMES CRUZE  
WILLIAN A. SEITER  
H. BRUCE HUMBERSTO

GARY COOPER  
GEORGE RAFT  
WINNE GIBSON  
CHARLES LAUGHTON  
JACK OAKIE  
FRANCES DEE  
CHARLES RUGGLES  
ALISON SKIPWORT  
W. C. FIELND  
MARY ROLAND  
MARY ROBSON  
GENE RAYMOND  
LUCIFN LITTLEFIELD

RICHARD BENNETT

**SI YO TUVIERA UN MILLON**

SIETE DIRECTORES Y QUINCE ESTRELLAS  
con esto solo bastaría para comprender que es una producción magnífica, pero hay algo más, su trama originalísima no igualada por película alguna, algo que fascina y maravilla, por su novedad, variación y pura esencia cinematográfica.

JUEVES-MODA en el **TEATRO CIRCULO**

**GUARDAS FORESTALES**

Reorganización del Cuerpo  
Nuevo concurso 170 plazas  
Exámenes en Mayo - Fácil Programa

Contestaciones completas. Precio seis pesetas.  
Pedidos a

**Papelería e Imprenta Lombardero**  
San Pedro 11 :: Teléfono 148 :: LUGO

problema y aconsejando no mal vender el trigo.  
A continuación el diputado señor Martín Artajo se ocupó de la necesidad de organizar una marcha espiritual sobre Madrid para contribuir a la solución del pleito que los ocupa.

**El señor Gil Robles**

El jefe de la Ceda al levantarse a hablar fué recibido con una calurosísima ovación que duró varios minutos. Asegura que hace cinco días se puso en su conocimiento el propósito de celebrar la magna asamblea y que desde el primer instante se decidió a tomar parte en ella. Alguien me indicó la conveniencia de no asistir porque el momento no era oportuno para hablar a los labradores. Yo me dije que la ocasión era la más apropiada para ver si con nuestro ideario y nuestra intervención podíamos mitigar las preocupaciones de los campesinos, y después para rendir cuentas de nuestras actuación en favor de los mismos. Había que venir aquí en el mejor de los casos a recoger aplausos pero también en el caso distinto a hacernos eco de la sinceridad de una crítica honrada. No es una política de partido la que puede y debe desarrollarse con el problema del trigo. Es más bien el símbolo de una nueva política.

Bien—añadió el señor Gil Robles—que estamos entre cristales y no llegan a nuestros oídos las difamaciones de los que nos rodean, pero vemos con toda claridad como actúan. Malos tiempos para ellos cuando los cristales se rompan y podamos luchar en el mismo ambiente que ellos lo hacen.  
Tiene después el jefe de la Ceda rudos ataques para los explotadores del dolor y refiriéndose a la política nacional dice que está dispuesto a permitir la disolución del Parlamento si observara miradas insidiosas. Asegura que algunas acusaciones que se le dirigen son motivadas porque colabora con otros partidos a los que presta beneficio, y añade que si lo hace es porque considera la situación ventajosa para el suyo.  
El señor Gil Robles fué muy aplaudido.  
Por la tarde el jefe de la Ceda salió en automóvil con dirección a Oviedo. Se proponía hacer noche en Gijón.

**OTRAS NOTICIAS**

Una avería en los cables de los tranvías

Madrid. — A causa de haberse quemado varios cables subterráneos de la conducción de energía eléctrica, quedó interrumpida la circulación de la mayor parte de los tranvías.  
La avería se reparó con toda rapidez, normalizándose el tráfico.

**En el Tribunal Supremo**

Madrid. — La Sala de gobierno del Tribunal Supremo se reunió esta mañana, para continuar el estudio de las cuatro sentencias de muerte últimamente dictadas por los Tribunales militares.  
Acercó de los acuerdos recaídos se guarda absoluta reserva.  
Fallecimiento del ilustre periodista Dionisio Pérez  
Madrid. — En las primeras horas de la noche del sábado falleció el ilustre periodista don

Dionisio Pérez, precisamente cuando preparaba original para celebrar una conferencia telefónica con un periódico al que representaba en Madrid. La noticia de su fallecimiento causó un gran sentimiento en los círculos literarios y periodísticos.

Durante la noche del sábado velaron al cadáver con sus familiares representantes de la Asociación de la Prensa, de cuya entidad fué vicepresidente el finado durante algún tiempo.

A las cuatro de la tarde del domingo se verificó el traslado de sus restos al cementerio municipal de la Almudena. Presidió el duelo el hijo del fallecido don Rafael Pérez Lobo acompañado por los señores Santa María y Mairal en representación de la directiva de la Asociación de Prensa, la cual dedicó al fallecido una monumental corona de flores naturales.

**En honor de Tato y Amat.—Imposición de las insignias de la Orden de la República.—Un banquete**

Madrid. — El domingo por la mañana se celebró un acto organizado en honor del periodista Miguel Tato y Amat, para imponerle las insignias de la Orden de la República, de la que ha sido recientemente nombrado Comendador. Se celebró en el edificio de la Sociedad Económica Matritense de Amigos del País, presidiendo el ministro de Estado señor Rocha, tomando también asiento en el estrado principal el de la Sociedad don José Puig de Aspre, la señorita Concha Peña, el ministro de Panamá, el doctor Stocker y los señores Serrano Batanero y Rodolfo Reyes.

A mediodía se celebró un banquete organizado en honor del señor Tato Amat por las Sociedades culturales y cívicas a que pertenece. Tomaron parte en este agasajo la Federación de Sociedades de Amigos del País, Casa de la República, Liga de los Derechos del Hombre, Hogar Americano, Patronato del grupo escolar "Carmen de Burgos", Liga Internacional de Mujeres y Veteranos de la República.

Asistieron centenares de comensales. A los postres se pronunciaron discursos por representantes de todas las instituciones que habían preparado el banquete. Todos tuvieron frases de elogio para el homenajeado. Finalmente el señor Tato y Amat dió las gracias más rendidas a cuantos se habían sumado a los actos que en su honor se organizaron.

**Acto de afirmación catalanista**

Tarragona. — Hoy se celebró en esta capital un acto de afirmación catalanista, presidido por don Francisco Cambó.

Hicieron uso de la palabra varios oradores y finalmente habló

**Valbanera Balsade Tabernero**

Profesora en partos y practicante en Medicina y Cirujía  
Con cuatro años de prácticas en las clínicas del Gran Hospital de Santiago

Ex comadróna de las sociedades benéficas del «Apostol» y «Clases Laboriosas»  
LAVADOS E INYECCIONES  
Asistencia dentro y fuera de la población  
Consulta de 3 a 5  
San Pedro, 25 y 27-2.º-Tel. 291

# PAGINA DEPORTIVA DE LOS MARTES

## INFORMACIONES Y COMENTARIOS

### Impresiones de la jornada

Por A. Díez DE LAS HERAS

El Belis ha sufrido su segundo gol. Y en los últimos minutos, Ramón y Escalá, por este mismo orden, marcan un gol más cada uno.

El equipo catalán ha sido muy superior al andaluz el cual ha realizado un juego muy deficiente. Se ha limitado a poner en práctica todo género de violencias. Se ha interrumpido la contienda numerosas veces para atender a varios jugadores del Barcelona lesionados. En el segundo tiempo, Vallana reunió a los veintidós jugadores en el centro del campo y les amonestó.

Los aficionados han acogido con júbilo la victoria del Barcelona, pero es impresión general que la diferencia obtenida por este equipo es inferior a la que se puso de relieve en el campo de Las Cortes.

**El Sevilla vence al Oviedo**

Sevilla. — Se ha celebrado el partido Sevilla - Oviedo, que terminó con el triunfo de los locales por tres a uno. En la primera parte ominó intensamente el Sevilla que en menos de diez minutos lanzó siete "corners" casi simultáneos contra la puerta ovetense. A los cinco minutos de juego un saque de esquina contra el Oviedo le remata Cortón consiguiendo el primer tanto de los andaluces. Treinta minutos después Campanal, en un buen pase de Bracero consigue el segundo tanto.

En el segundo tiempo el juego está nivelado y la contienda es interesantísima. A los diecinueve minutos Campanal marca el último tanto sevillista y once minutos después, Casuco obtiene el único tanto ovetense. Con intenso dominio del Oviedo termina el partido.

**El Racing de Santander y el Atlético madrileño empatan a dos tantos**

Santander. — Tuvo lugar ayer el partido Atlético-Racing, precedido de gran expectación. Al salir al terreno de juego fueron ovacionados los dos equipos,

especialmente el Racing por el partido de Atocha del domingo pasado.

El árbitro, Jáuregui, por el contrario, es recibido con una fuerte pita como recuerdo por sus desastrosas actuaciones en los campos de "sport".

El campo, lleno. Hay un fuerte viento favorable al Racing en la primera parte.

Comienza el partido con dominio intenso de los locales. Buena defensa en el Atlético.

A los catorce minutos, Artache pasa a Rivero y Rivero a Cisco, quien envía el balón a las mallas.

Apenas se ha extinguido la ovación con que se ha premiado la anterior jugada, cuando Artache recoge un centro de Larrinaga y cruza el balón sin que Pacheco pueda detenerlo.

A los veintidós minutos, Lafuente escapa, y en jugada personal, marca el primer tanto atlético. Tres minutos después, el extremo bilbaíno cede la pelota a Arocha y éste consigue el empate. Con dominio del Racing concluyó el primer tiempo.

La segunda parte se juega como la primera, a gran tren, y el Racing hace una exhibición magnífica, a pesar de tener el viento en contra. Hacia la mitad, el Atlético hace una veloz escapada, y Elfecegui lanza un magnífico canchazo que se estrella en el travesaño. A los pocos minutos se pite esta jugada con igual resultado en la puerta de Pacheco.

En el último cuarto de hora flojea el Racing, pero sigue dominando. Hay una mano clara de Mandaró en el área, pero Jáuregui no la señala y se origina el consiguiente escándalo.

El Atlético ha causado buena impresión, aun cuando le favoreció notablemente la suerte.

El Atlético ha realizado una pobre actuación, especialmente en su línea de ataque, que sucumbió fácilmente ante los medios y las defensas españolas. El Español ha actuado con enorme codicia y ha sabido resistir durante casi todo el partido la ofensiva de los contrincantes parra, final, lanzarse de lleno al ataque y obtener la victoria. Los vascos han tenido también desgracia, pues en bastantes ocasiones tuvieron ocasión de marcar tantos que no llegaron a producirse.

En el primer tiempo sólo se marcó un tanto, favorable al Español y que fue logrado por Iriando.

En el segundo tiempo consiguió el empate el Atlético por mediación de su extremo Careaga, pero poco después, en una magnífica jugada del ala izquierda españolista, consiguieron los catalanes el tanto de la victoria. Arbitró Lorenzo Torres.

Las alineaciones fueron: Español.—Fournier; Arater, Pérez; Martí, Espada, Cristóbal, Prat, Edelmiro I, Iriando, Manolín y Edelmiro II.

Atlético.—Ispizúa; Calvo, Urquiza; Cilauren, Muguera, Bilbao; Careaga, Iraragorri, Bala, Chirri y Gorostiza.

**El Valencia vence al Arenas**

Valencia. — En el campo de Mestalla se celebró el partido Valencia-Arenas, que se resolvió a favor de los locales por un tanto de dos a cero.

El partido fue interesante, pero de mala calidad de juego. Generalmente se impuso el Valencia cuyas líneas media y delantera realizaron una labor mucho más profunda y eficaz que la de sus adversarios.

En el primer tiempo se marcó un tanto a favor del Valencia logrado por Vilanova en un buen remate de cabeza a los cinco minutos de juego.

Los levantinos consiguieron un nuevo tanto en la segunda parte por mediación del propio Vilanova y en jugada personal.

### SEGUNDA DIVISIÓN DE LIGA

**El Nacional Madrileño vence al Deportivo de La Coruña**

Madrid. — En el campo de El Párral se celebró el partido Nacional-Deportivo de La Coruña, que terminó con el triunfo de los madrileños por tres tantos a cero. Asistió escasísimo público.

Fue un partido poco interesante, debido al mal juego que se realizó por ambas partes. En el primer tiempo dominó ligeramente el "once" local, cuya delantera fue la única en realizar algunas jugadas vistosas.

A los ocho minutos de juego, Ateca lanza un buen tiro que vale el primer tanto al Nacional. Poco más tarde, López Herranz consigue bair por segunda vez al portero gallego. Minutos antes de llegar al final de este tiempo, Ateca, desde lejos, marca el tercero y último tanto de la tarde.

La segunda parte del encuentro es accidentada, pues ambos equipos realizan un juego violentísimo que da lugar a diversos incidentes. Los jugadores Sanz y Moreno llegan a agredirse y poco después se "reproduce" la escena entre Aja y otro equipier gallego. Con tres a cero termina también la segunda parte.

**El Malacitano vence al Murcia**

Málaga. — Se ha celebrado el partido Malacitano-Murcia, que

terminó con el triunfo de los locales por cinco tantos a cero.

Al minuto de comenzar el partido, Crespo remata formidablemente un buen pase y obtiene el primer gol de los locales. El tanto produce una ligera reacción en los Murcianos que dominan por unos minutos, pero sin que sus jugadas tengan profundidad. Se nivela después la contienda y ya no se marcan más tantos en este tiempo.

En la segunda parte domina intensamente el Malacitano que a los cinco minutos por un remate de TomásIn consigue su segundo gol. Un cuarto de hora después Crespo aprovecha un despeje flojo del portero para conseguir el tercer gol. A continuación obtiene un tanto el Murcia, que se le anula por "off-side". A los treinta minutos, Crespo marca el cuarto gol de los locales y al instante, Langarita, el quinto y último.

**Otros resultados de la segunda división**

En Ferrol ganó el Celta de Vigo al Racing local por dos a uno.

En Avilés, el Valladolid sufrió una paliza, siendo derrotado por cinco a cero.

En Baracaldo perdió el Sporting de Gijón por dos a uno.

En Sabadell, el Osasuna de Pamplona ganó al titular por dos a cero.

En Girona venció el titular al Badalona por dos a uno.

## Cartas del extranjero

**La reelección del general Carmona**

Lisboa. — La reelección del general Carmona en la presidencia de la República, ha sido acogida en todo el país con verdadero regocijo. A pesar de los enemigos políticos que la Dictadura tiene, evidentemente, en diversos sectores de la nación, el hecho de continuar ejerciendo de la más alta magistratura del Estado, este viejo y simpático general, patriota cien por cien, acusa el ambiente portugués favorable a la tranquilidad y a la prosperidad del pueblo. Portugal sabe muy bien que la continua serie de revoluciones y complotes han constituido su ruina económica e industrial, y a pesar de la belleza del liberalismo se resigna casi satisfecho a aceptar el sistema dictatorial, ahora suavizado, como medio de su dirección política.

El ilustre general Carmona fue quien se alzó en el país creando el golpe de Estado que le dió el Poder y con él la implantación de la Dictadura que él creyó sinceramente que podía salvar a su Patria de la situación desagradable por la que se arrastraba tras revueltas y más revueltas y conmociones de todo tipo. Esto fue hace ya unos diez años. Desde entonces y en medio de la rigidez dictatorial, Portugal ha prosperado paso a paso encaminándose hacia el resurgimiento que hoy culmina con el Gobierno de Oliveira y Salazar, uno de los estadistas más jóvenes e inteligentes del mundo. La República está más afirmada que nunca y son, precisamente, los hombres de la República más tachados de sospechosos hacia el marxismo, los que con más deudado están trabajando por enmendar el régimen republicano.

Sin duda alguna, Portugal preferiría el régimen republicano libre, democrático, normal, para seguir por los rumbos de sus destinos gloriosos, si éste le ofreciese garantías de cumplir ese cometido fielmente. Pero, la enseñanza derivada de las luchas y tropiezos en que ha vivido durante él, le han hecho aceptar tranquilamente el sistema dictatorial.

La reelección del general Carmona en la presidencia de la República portuguesa, en unas elecciones sin violencias, sin "resiones", en las que no ha podido haber más que un candidato porque los que pensaron oponer a la candidatura de Carmona, a un republicano liberal, desistieron de ello con bastante anterioridad al fracaso a que iban, demuestra claramente que Portugal está en un instante feliz de su vida de gran pueblo. No sabemos si las reformas corporativas del país fracasarán o triunfarán, pero, desde luego, la nueva política de Oliveira-Salazar ha sido bien acogida y lo mismo él que el presidente, cuentan con la simpatía del pueblo.

Lisboa, febrero de 1935.

L. Fernández de CORDOBA

**Música de Falla en Berlín**

Berlín. — Para el día 27 de este mes está anunciado en Berlín un concierto de la célebre Orquesta Filarmónica, en el que se interpretará música española de altura. En el programa aparece una selección de la famosa obra de Falla, "El sombrero de tres picos". La batuta a cuyo cargo está la dirección de ese concierto es la del prestigioso maestro Leopoldo Reichwein. Este artista, que en Viena constituye toda una institución artística, cuyo prestigio ha rebasado las fronteras de su país consagrado motivo, siente gran interés por las obras sinfónicas de Manuel de Falla, a quien considerará como la figura cumbre de la música de nuestros días.

No es Berlín, y con Berlín otras grandes ciudades alemanas, como Munich, especialmente, la ciudad donde menos se ejecuta música de autores españoles. Ni donde menos éxito haya alcanzado el mago del violoncelo, Pablo Casals. En Berlín se aprecia altamente la música española contemporánea. Son frecuentes los conciertos donde figuran los nombres de Albéniz, Granados, Turina, y otros grandes compositores de nuestros días.

La tradición de arte de España tiene aquí en Alemania un justo aprecio de alto valor. Y si no alcanza la interpretación o exhibición de obras de música y teatro, una mayor difusión, no es por culpa de los alemanes, sino de nosotros mismos los españoles que no nos preocupamos ni poco ni mucho de expandir fuera de nuestro viejo solar patrio las excelencias artísticas de los nuestros. En Alemania se tradujeron las obras de Benavente mucho antes que en ningún otro país. Las interpretaciones escénicas de nuestros clásicos cuentan aquí con un público bien dispuesto a verlas y más preparado, culturalmente, para apreciarlas, que en otros pueblos donde se rinde menos obediencia a la literatura, la música y el teatro.

Y ahora cerremos esta breve crónica, sin ocuparnos de la política siquiera por una de las pocas veces en que nos es dado hacerlo. El arte, y el arte español, bien merece este modesto homenaje de un español que radica en Berlín y que irá a escuchar las bellas y originales notas de "El sombrero de tres picos".

Febrero de 1935.

L. Fernández de CORDOBA

**Para calefacciones y usos domésticos, exigir COK**

de la Fábrica de Gas de La Coruña

Venta en todas las buenas carbonerías

Anúnciese Vd. en EL PROGRESO

## Información regional

**Obras para el edificio de la Escuela Normal**

La Coruña. — El alcalde señor Pardo de Andrade, recibió un telegrama del ministro de Marina señor Abad Conde, participándole que ha sido aprobado el proyecto de obras de habitación del local que en la actualidad ocupa la Escuela Normal del Magisterio primario de esta población, cuyo importe asciende a 31.660 pesetas.

Las mencionadas obras comenzarán inmediatamente y se verificarán para acondicionar de bidamente para el uso a que se le destina el local en que ya se halla provisionalmente instalada el referido Centro docente.

**Un carro se precipita por las escaleras del Mercado de San Agustín**

La Coruña. — Cuando mayor era la afluencia de gente en la plaza de Abastos de San Agustín, un carro tirado por dos mulas, al espantarse una de ellas, rodó por la calle del mercado, saltando las escaleras que allí existen, sin que el conductor pudiera evitarlo a pesar de los esfuerzos que hizo.

El vehículo no se detuvo hasta llegar al medio del mercado, y por haberse herido una de las mulas.

Causó el accidente una gran alarma, pero no ocurrió desgracia personal alguna.

**Precauciones en la cárcel**

Pontevedra. — Estos días se adoptaron algunas precauciones en la cárcel, reforzando la guardia exterior e interior.

Había rumores de una evasión de presos, principalmente de uno de carácter político. La Guardia tiene órdenes severísimas.

**La inspección al Ayuntamiento**

Pontevedra. — Dentro de pocos días dará por terminada su gestión el delegado gubernativo señor Reino, que ha tenido que prestar especial atención al acuerdo tomado por una de las Corporaciones anteriores, respecto al solar para la ampliación de la Plaza de Abastos.

**Se suicida un parricida**

Pontevedra. — Hará un mes que en la parroquia de Santa Cristina de Vea (Estrada), Benigno Lorenzo Pazos dió muerte a su padre, de varios disparos.

El parricida se hallaba detenido en la cárcel de la Estrada, y en la noche del pasado jueves intentó poner fin a su vida, produciéndose una herida punzante en el cuello. Además prendió fuego a la cama, arrojándose sobre ella con ánimo de morir carbonizado.

**Bromas de mal gusto**

Vigo. — Durante la noche pasada fue visitada la tahona del Ayuntamiento de Lavadores; de José María Rodríguez Alonso, por unos enmascarados los cuales no se llevaron nada. La Guardia civil comenzó a instruir diligencias y detuvo a Francisco Chanzal Blanco y a Maximino Villaverde, los cuales confesaron que acordaron ponerse un antifaz para dar una broma.

**Descarrilamiento sin desgracias**

Vigo. — Esta madrugada llegó el tren de socorro que salió de esta capital hacia Rivadavia, en cuyas cercanías descarriló el tren correo de Madrid. No han ocurrido desgracias personales. Solamente el maquinista y el fogonero resultaron con heridas leves. El descarrilamiento ocurrió por encontrarse un mercancías en la vía destinada al correo.

**Hombre gravemente herido**

Vigo. — En el pueblo de Moaña varios vecinos vieron tendido en la arena a un hombre que resultó llamarse Manuel Costa Domínguez, de cincuenta años, soltero. Los médicos le apreciaron heridas gravísimas, temiendo un desenlace. La Policía ha practicado varias gestiones, pues se sospecha que se trata de un hecho criminal.

**El fortísimo temporal que reina en España**

Vigo. — Continúa el fortísimo temporal de Oeste en toda la costa. En tierra causó el fuerte viento grandes daños. La población permaneció a oscuras durante la mayor parte de la noche.

El trasatlántico alemán "Monte Oliva" no pudo hacerse a la mar ante los peligros del huracán.

Una chispa eléctrica cayó en un pueblo de los alrededores matando varias caballerías.

De varios pueblos se reciben noticias que el huracán causó enormes daños. Faltan varios pesqueros de esta matrícula que se supone se han refugiado en partes más benignas de la costa,

**Detenciones y alarma**

Vigo. — La Policía detuvo a los conocidos sindicalistas Ramón de la Torre, Alejo Mestres, y Jesús Quintás como presuntos autores de la colocación de una bomba en una droguería. El primero fue dependiente de la casa y fue despedido a consecuencia de la huelga de octubre.

También han sido detenidos los indicialistas Antonio Goyanes, Dalmacio Bragado Ruiz y Andrés Arias Martínez, todos directores de la C. N. T., y a Manuel Ligeró Castro, presidente de la Juventud Libertaria.

El gobernador ha facilitado una nota diciendo al pueblo de Vigo que puede estar tranquilo porque las autoridades velarán por sus intereses. Con este motivo ha llegado de Pontevedra una sección de guardias de Asalto.



**Cuide usted su estómago**  
porque es la base de su salud

**DIGESTÓNICO**  
del Dr. Vicente

**SE ALQUILA**

el cuarto piso de la casa número 9 de la Plaza de Fermín Galán (Palacio del Mercantil).

### PRIMERA DIVISIÓN DE LIGA

**Un difícil triunfo del Madrid**

Madrid. — En el campo de Chamartín se celebró ayer el partido de Liga entre el Club Deportivo y el Madrid. Ganó éste por dos tantos a cero.

El "match" fue francamente malo. En realidad ninguno de los dos equipos mereció la victoria. Un empate habría sido exponente claro de la marcha del encuentro. La codicia de Sañudo ocasionó, sin embargo, el éxito del club campeón.

En el primer tiempo no se marcó ningún gol. El dominio fue alternativo y el Madrid hizo una exhibición mediocre, sin conseguir ligar una sola jugada. Algunas de las iniciadas por Sañudo, único elemento peligroso del once, eran invariablemente destruidas por Losada, a quien ayudaba en esta labor negativa Eugenio. Los medios tampoco carburaban con regularidad. Pedro Regueiro demostró hallarse bajo de forma en relación con partidos anteriores.

Por su parte tampoco el Deportivo hizo en esta parte grandes cosas. Todo lo más algunos

**¿QUIERE SABER?**

Solicite Dos Corazones rotos Páginas de la Revolución

que al recibo de una peseta y cincuenta céntimos, que enviará por giro postal o sellos de Correos, a EDITORIAL CASTRO, S. A., Carabanchel Bajo (Madrid), le mandaremos los cuadros 1.º y 10, en paquete certificado.

El que pida cinco colecciones se servirá una regalada.

Todo el que nos envíe treinta céntimos en sellos de Correos, le serviremos un hermoso cuadro utilísimo, MODAS, LITERATURA, REGALOS.

Necesitamos corresponsales en todos los pueblos de España. Diríjase a EDITORIAL CASTRO, S. A. Carabanchel Bajo. — Madrid.

**destellos de Olivares, de Goyeneche o de Ayestarán.**

En el segundo tiempo se inició el juego con características análogas a las del primero, aún cuando después se fue acentuando la presión madridista.

Antes de haber transcurrido cinco minutos, un enorme tiro de Cholín, se estrella en el larguero.

A los veinte minutos hay un Ho ante la puerta donostiarra y Rojo hace una salida en falso, circunstancia que aprovecha Sañudo para marcar el primer gol.

Cuando faltan nueve minutos para concluir el "match", Sañudo marca un tanto maravilloso. Losada cede un balón adelantado a Eugenio, éste centra y Sañudo, de espaldas, en postura difícilísima, toca el balón, que entre por un ángulo.

Concluye el partido con dos a cero a favor del Madrid.

Como hemos dicho, el Madrid hizo un partido deplorable. En el segundo tiempo se afianzó ligeramente, cumpliendo Lázcano, Bonel y León.

El mejor de los veintidós fue Sañudo que estuvo muy valiente. Quinceos, no obstante haber jugado un buen partido, dió la sensación de hallarse enfermo. Quedada le ayudó eficazmente durante los noventa minutos.

En el Donostia trabajaron con entusiasmo Ipiña, Goyeneche, Amadeo y Olivares, a ratos. Medina hizo un mal arbitraje. Asistió poco público.

Alineaciones: Donostia. — Rojo; Goyeneche, Irastorza; Amadeo, Ayestarán, Ipiña; Artola, Larrazo, Olivares, Cholín y Amunarriz.

Madrid. — Zamora; Quedada, Quinceos; P. Regueiro, Bonel, León; Eugenio, Losada, Sañudo, Hilario y Lázcano.

**El Barcelona obtiene una sorprendente victoria sobre el Betis**

Barcelona. — Ayer se celebró el partido Barcelona-Betis, que había despertado extraordinaria expectación. En el campo de Las Cortes se registró la entrada mayor de la temporada.

Comienza el juego con dominio del equipo azulgrana. A los cinco minutos Cabannes hace el primer tanto, único de la primera parte.

A los tres minutos de la segunda parte Escalá burla a los defensas béticos y consigue el



Contestando a una información errónea

(Viene de segunda página)

terá portuguesa, y la gran abundancia de ganado que hay en España. Todas las regiones exportan hoy más que nunca a Barcelona y Madrid; las provincias de Gerona y Lérida están surtiendo a Barcelona; en el Matadero de Madrid hay siempre miles de reses en espera de sacrificio, y lo mismo en las otras poblaciones; la Montaña deriva su producción láctea a la producción de carnes; ningún año fué tan abundante en pastos y forrajes como el actual, y añádate a esto que la crisis persistente de trabajo se tradujo en disminución de consumo. Y en estos momentos, cuando más carne se produce y nuevos se consume, se firman los Tratados con Suramérica. Estas son las causas de la baja y de la crisis de Galicia y no las burras maniobras que gratuitamente se nos quieren imputar.

Por la Unión de Tratantes Gallegos en Ganado Vacuno, El presidente, José Fernández.

N. de la R.—Debemos hacer constar que la nota del periódico "El Sol" a que hace referencia el artículo anterior fué recogida en estas columnas porque así se nos rogó.

En cuanto al precio de hace unos años, los datos oficiales de aquel Matadero demuestran que en enero de 1933 la carne gallega estaba a 3,70 kido, y en el mes de febrero del mismo año, a 3,50; es decir, que hubo un descenso de dos años, nuestro precio en Barcelona una vez más de 20 céntimos, el doble de la actual y estaba tan barata como en la actualidad, que también está a 3,50. No valían, pues, entonces 100 pesetas menos cada kilo, sino que a lo sumo la diferencia respecto al precio actual era de 25 pesetas, y esta diferencia no procede del precio de la carne, sino del aumento de las tarifas ferroviarias y de la baja de los cueros y despojos, cuyos precios no podemos influir los vendedores, porque los cueros siguen la cotización del mercado nacional, y en cuanto a los despojos todos los que comen este negocio saben que nosotros no podemos venderlos, sino que el mercado despojeró constituye un monopolio en el Matadero barcelonés en el que nosotros no podemos intervenir.

La baja de la carne obedece por desgracia a causas de mucho mayor volumen, completamente extrañas a nosotros y al mercado gallego en general. Son las causas, en primer lugar, los desastrosos Tratados con Argentina y Uruguay, que permitieron la introducción de carnes congeladas, el desbarato con el abando de carnes por la frontera portuguesa, y la gran abundancia de ganado que hay en España.

En cuanto al precio de hace unos años, los datos oficiales de aquel Matadero demuestran que en enero de 1933 la carne gallega estaba a 3,70 kido, y en el mes de febrero del mismo año, a 3,50; es decir, que hubo un descenso de dos años, nuestro precio en Barcelona una vez más de 20 céntimos, el doble de la actual y estaba tan barata como en la actualidad, que también está a 3,50. No valían, pues, entonces 100 pesetas menos cada kilo, sino que a lo sumo la diferencia respecto al precio actual era de 25 pesetas, y esta diferencia no procede del precio de la carne, sino del aumento de las tarifas ferroviarias y de la baja de los cueros y despojos, cuyos precios no podemos influir los vendedores, porque los cueros siguen la cotización del mercado nacional, y en cuanto a los despojos todos los que comen este negocio saben que nosotros no podemos venderlos, sino que el mercado despojeró constituye un monopolio en el Matadero barcelonés en el que nosotros no podemos intervenir.

La baja de la carne obedece por desgracia a causas de mucho mayor volumen, completamente extrañas a nosotros y al mercado gallego en general. Son las causas, en primer lugar, los desastrosos Tratados con Argentina y Uruguay, que permitieron la introducción de carnes congeladas, el desbarato con el abando de carnes por la frontera portuguesa, y la gran abundancia de ganado que hay en España.

La baja de la carne obedece por desgracia a causas de mucho mayor volumen, completamente extrañas a nosotros y al mercado gallego en general. Son las causas, en primer lugar, los desastrosos Tratados con Argentina y Uruguay, que permitieron la introducción de carnes congeladas, el desbarato con el abando de carnes por la frontera portuguesa, y la gran abundancia de ganado que hay en España.

La baja de la carne obedece por desgracia a causas de mucho mayor volumen, completamente extrañas a nosotros y al mercado gallego en general. Son las causas, en primer lugar, los desastrosos Tratados con Argentina y Uruguay, que permitieron la introducción de carnes congeladas, el desbarato con el abando de carnes por la frontera portuguesa, y la gran abundancia de ganado que hay en España.

La baja de la carne obedece por desgracia a causas de mucho mayor volumen, completamente extrañas a nosotros y al mercado gallego en general. Son las causas, en primer lugar, los desastrosos Tratados con Argentina y Uruguay, que permitieron la introducción de carnes congeladas, el desbarato con el abando de carnes por la frontera portuguesa, y la gran abundancia de ganado que hay en España.

La baja de la carne obedece por desgracia a causas de mucho mayor volumen, completamente extrañas a nosotros y al mercado gallego en general. Son las causas, en primer lugar, los desastrosos Tratados con Argentina y Uruguay, que permitieron la introducción de carnes congeladas, el desbarato con el abando de carnes por la frontera portuguesa, y la gran abundancia de ganado que hay en España.

CASTILLO

En punto hermoso, propio para veraneo próximo a esta ciudad. Con tierras y carretera a la puerta. Su precio 40.000 pesetas. Informes, Droguería Central, Libertad, Lugo.

LOS CIEGOS

La Federación Hispánica de Ciegos, dando por terminado su primer período de organización interior y coordinación de sus diversas actividades societarias, ha iniciado los trabajos preparativos de un Centro hispanoamericano de información tipológica, y con dicho motivo, se procederá en breve a la confección de una estadística general de ciegos españoles, para determinar la magnitud del problema social de la ceguera en nuestro país. Los adheridos y simpatizantes que deseen más detalles, pueden dirigirse a la oficina central de dicho organismo, calle Valldoncella, 30, Barcelona.

Conferencia telefónica de última hora

Madrid, 26 2.00.

En el ministerio de la Gobernación

De madrugada fueron recibidos los periodistas por el ministro de la Gobernación señor Vaquero, el cual les hizo diversas manifestaciones sobre los sucesos desarrollados a última hora de la tarde de ayer, que vienen a coincidir con la información que damos en otro lugar. Añadió el señor Vaquero que había enviado a los gobernadores una circular, a fin de que en el plazo más breve posible remitieran una relación de las obras que consideran de mayor necesidad en sus respectivas provincias. Terminó manifestando que en Santander y Oviedo la Policía había recogido diferentes armas, practicando algunas detenciones.

dirigieron hacia la Puerta del Sol, llevándose carteles en los que se leía "Viva el comunismo". Al frente de la manifestación iba un automóvil ocupado por cinco o seis individuos. Al llegar a la calle de Espoz y Mina, esquina a la de la Cruz, desde el automóvil hicieron varios disparos contra una pareja de guardias de Seguridad que allí estaba, cayendo uno de los guardias herido. El otro guardia disparó a su vez contra el vehículo, desapareciendo éste a toda velocidad. Rápidamente acudieron más fuerzas, que se dedicaron a disolver a los manifestantes. De los grupos salieron varios disparos, entablándose entonces un vivo tiroteo, durante el cual se cruzaron unos doscientos disparos.

Restablecida finalmente la tranquilidad fueron recogidos los siguientes heridos: Rafael Rico, gravísimo, que falleció a los pocos momentos de ingresar en la Casa de Socorro; Nicolás Escribano, Joaquín González Toro, Juan del Castillo, Claudio Lucas Ramos, de once años de edad, y Manuel García Varela, todos ellos graves; Manuel García Galán, de catorce años, pronosticado reservado, y el guardia José Fernández López, que presenta una herida de arma de fuego en un pie, calificándose su estado de menos grave. Al mismo tiempo en la plaza Mayor se formaron también grupos, organizándose otra manifestación. Al llegar estos grupos a la altura del teatro Calderón, sonaron varios disparos, dirigidos contra el edificio. La fuerza pública disolvió sin gran resistencia a los manifestantes. Hasta el momento solamente se practicó una detención.

Remedios Díaz

Viuda de Vilas

Profesora en partos y auxiliar en medicina y cirugía

Ofrece sus servicios dentro y fuera de la capital

Horas de consulta: de 3 a 5

Domicilio: Ronda de La Coruña, 84-primerero

Ingreso-oposición en la Normal

Desde el primero de marzo se hace preparación completa para ingreso en la Normal a cargo de profesorado competente. Informes: Librería Reboredo y Conde Fallares, 16-primerero.

SE VENDEN

varias casas radicantes en esta ciudad de Lugo, entre ellas la número 14 de la calle del Obispo Aguirre, de construcción moderna, y además un solar situado en la calle de Quiroga Ballesteros, de esta capital, a inmediaciones del Mercado, con sus muros laterales medianeros. Dirigirse a la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.

RESTAURANT FORNOS

Mariscos de todas clases. Platós para hoy: Langosta en salpicón, vieiras en su concha, calamaries en su tinta, languido, truchas a la molinera, lamprea estofada, merluza con mayonesa, corderito de Burgos, perdices a la catalana, pollo, entrecot a la bournálesa, bisté a lo Fornos, tarta de almendras. Se sirve a domicilio.

RAFAELA MUÑOZ

Recibe encargos de confección de ropa blanca y dá lecciones de corte fuera y en su casa. TINERÍA, núm. 22-1.-Lugo

Advertisement for 'LUGO' radio receiver, featuring an image of the device and text: 'Receptor de gran alcance con FILTRAJE TRIPLE El adelantado más sensacional de la Radio'.

UNION RELOJERA CAMPO

Santo Domingo, 27.-Apartado, 48.-Teléfono 294 R.-LUGO

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández

Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO

Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio

Ex-alumno interno de Patología Médica del Hospital clínico de San Carlos y del Instituto Madriaveitia de Madrid, de la escuela de Gastropatología de Gallart, del Hospital de San Pablo de Barcelona, del Instituto Nacional de Higiene, Inspector Municipal de Sanidad de la clínica del Prf. Umber de Charlottenburg de Berlín y del Prof. Krehl de Heidelberg

Santo Domingo, 41-2.º T. 309 - CONSULTA DE 10 A 12 Y 4 A 6 Ferretería La Asturiana

La marca «PAJARITA» en material de calefacción, es símbolo de elegancia y economía. Sus calderas «THERMAL» realizan la decoración del local donde se emplazan.

INFORMES: J. Alvarez Rodríguez

M. Becerra 26 :: Teléfono 54 :: Apartado 20 :: LUGO

Al intentar la fuerza pública disolver una manifestación se entabló vivo tiroteo, resultando un muerto y varios heridos

Los sucesos a que nos referimos anteriormente y que fueron confirmados por el ministro de la Gobernación han sido los siguientes: En la Dirección general de Seguridad se tenía conocimiento de que elementos extremistas pretendían celebrar una manifestación a última hora de la tarde, en vista de lo cual se adoptaron diversas medidas de precaución, redoblándose la vigilancia y estableciéndose retenes en los lugares estratégicos. A última hora se formaron en la plaza de Santa Ana numerosos grupos, que fueron disueltos por la fuerza pública; pero momentos después se rehicieron y se

Gil Robles en Gijón y Oviedo

Gijón. — Esta mañana se celebró la inauguración del local de Acción Popular, pronunciando un discurso el jefe de la Ceda señor Gil Robles. Manifestó el orador que Acción Popular lucha con enemigos que se han infiltrado en sus filas y a los cuales es preciso desmasar. Añadió que cuando vean que España necesita un partido fuerte para que la salve de la catástrofe, pedirán el Poder. El jefe de la Ceda fué después obsequiado con un banquete, al que asistieron numerosos comensales. Oviedo. — A última hora de la tarde llegó a esta capital el jefe de la Ceda don José María Gil Robles, que pronunció un discurso en el domicilio social de Acción Popular. Dijo el señor Gil Robles que había sido simplemente una burda maniobra atribuir el pasado movimiento revolucionario a una protesta por la entrada de la Ceda en el Gobierno, ya que lo que dió origen a la revolución fué el fracaso de los socialistas en el Poder. Añadió que la Ceda no comparará las responsabilidades del Poder si el Gobierno ha quea a aplicar justicia a los verdaderos

responsables de lo ocurrido en octubre. Fué muy aplaudido.

Precauciones

Oviedo. — El gobernador general ha ordenado la adopción de ciertas medidas de precaución, por observarse cierto nerviosismo entre los elementos extremistas. Han sido detenidos numerosos comunistas, por dedicarse a repartir hojas subversivas.

La violencia del huracán en algunas provincias

Cartagena. — Ayer a última hora de la tarde, a consecuencia del violento huracán desencadenado sobre esta región, se derribó una casa en construcción, quedando sepultados los obreros que allí trabajaban. De entre los escombros fueron sacados diez heridos, dos de ellos de suma gravedad, y se supone que quedan más, temiéndose que alguno de ellos haya perecido.

UN CUENTO

Los dioses del hogar

El padre se levantó de la cama y fué a buscar a su hijo. —¿Qué? —le preguntó en voz baja. —Despiden a todos los ingenieros. Yo soy uno de ellos, pero no le digas nada a mamá. —¿Qué hay? — preguntó la madre cuando su marido volvió. —No sabe nada todavía. ¿Qué va a ser de nosotros? —No llores. ¿Por qué lloras? —Me falta el valor. —Acérrate a mí. No estás tan a la orilla. Hay que tener ánimos. —No puedo. Hay que luchar, luchar los dos por el pequeño; pero no puedo. No puedo! Ella hizo un esfuerzo para no sollozar a su vez, y dijo aquellas palabras absurdas, sublimes: —No te desesperes. Aquí estoy yo. Aquello significaba bien poca cosa, pero era una afirmación de sacrificio y voluntad. —Acérrate, querido—repitió. Le ofrecía su apoyo, y en su desaliento él cedió, mientras repetía: —¿Qué va a ser de nosotros? —Viviremos. Somos dos... ¡Dos y Mauricio! Y añadió: —Aquí estoy yo. —Si tú no estuvieras... —Pero estoy—dijo por tercera vez—, y mientras esté, ¿qué tenéis que temer vosotros? Siguió tranquilizado. —No te calientes la cabeza. El pasado ha muerto. Ahora, a vivir. Duermes, querido. Apóyate en mí y no pienses en nada. No queriendo que él sufriese, se olvidaba ella de sufrir. Pensaba en su hijo, a quien consolaba al día siguiente. El marido se durmió, y ella siguió pensando: ¿Qué será mañana? Con precaución salió del lecho y entró en la alcoba de su hijo. —Es preciso que duermas, Mauricio. Tu padre me ha contado todo; pero aquí estoy yo. Y tuvo sus manos entre las suyas hasta que lo vio dormido. Volvió a su cama y siguió velando el sueño de los suyos, protegida por los dioses lares, a los que invocaba en su humildad; los dioses del hogar, de los cuales era ella la servidora.

Valencia. — En el pueblo de Albal el huracán derribó tres casas, sepultando a los vecinos entre los escombros. Resultaron cuatro personas heridas, una de ellas de gravedad.

Concha Espina en Lima

Lima. — La escritora española Concha Espina, embajadora extraordinaria de España en las fiestas del centenario de Lima, ha sido recibida por el Presidente de la República, siendo esta la primera vez que un jefe de Estado de Perú recibe a una mujer oficialmente. Desde el hotel fué trasladada Concha Espina al palacio presidencial en una carroza de gala, rindiéndole honores una compañía de la guardia. La ilustre escritora montañesa hizo entrega al Presidente de la República de las insignias de la Orden de la República española y entre ambos se cruzaron discursos cordialísimos de gran patriotismo. —Mencheta.

UN CUENTO

Los dioses del hogar

El padre se levantó de la cama y fué a buscar a su hijo. —¿Qué? —le preguntó en voz baja. —Despiden a todos los ingenieros. Yo soy uno de ellos, pero no le digas nada a mamá. —¿Qué hay? — preguntó la madre cuando su marido volvió. —No sabe nada todavía. ¿Qué va a ser de nosotros? —No llores. ¿Por qué lloras? —Me falta el valor. —Acérrate a mí. No estás tan a la orilla. Hay que tener ánimos. —No puedo. Hay que luchar, luchar los dos por el pequeño; pero no puedo. No puedo! Ella hizo un esfuerzo para no sollozar a su vez, y dijo aquellas palabras absurdas, sublimes: —No te desesperes. Aquí estoy yo. Aquello significaba bien poca cosa, pero era una afirmación de sacrificio y voluntad. —Acérrate, querido—repitió. Le ofrecía su apoyo, y en su desaliento él cedió, mientras repetía: —¿Qué va a ser de nosotros? —Viviremos. Somos dos... ¡Dos y Mauricio! Y añadió: —Aquí estoy yo. —Si tú no estuvieras... —Pero estoy—dijo por tercera vez—, y mientras esté, ¿qué tenéis que temer vosotros? Siguió tranquilizado. —No te calientes la cabeza. El pasado ha muerto. Ahora, a vivir. Duermes, querido. Apóyate en mí y no pienses en nada. No queriendo que él sufriese, se olvidaba ella de sufrir. Pensaba en su hijo, a quien consolaba al día siguiente. El marido se durmió, y ella siguió pensando: ¿Qué será mañana? Con precaución salió del lecho y entró en la alcoba de su hijo. —Es preciso que duermas, Mauricio. Tu padre me ha contado todo; pero aquí estoy yo. Y tuvo sus manos entre las suyas hasta que lo vio dormido. Volvió a su cama y siguió velando el sueño de los suyos, protegida por los dioses lares, a los que invocaba en su humildad; los dioses del hogar, de los cuales era ella la servidora.

Arboles frutales y forestales

procedentes del vivero más importante de Galicia

Plantas de jardín y ornamentales

semillas frescas de flores y hortaliza

35.000 ARBOLES DE EXISTENCIA

Para precios y encargos en Lugo: Calle de Manuel Becerra (Carpintería mecánica)

J. QUINTAS

H. ROMA PENSIONES

GRAN CONFORT - CUARTOS DE BAÑO - HABITACIONES HIGIENICAS

Cocina de primer orden :: Precios económicos

Emilio Castelar, 8-1.º, derecha. (Frente al Teatro Principal).-LUGO

SE ADMITEN HUÉSPEDES FIJOS

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA MARÍA LOSADA

VIUDA DE RODRÍGUEZ Falleció el día 27 de febrero de 1934

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. D. E. P.

Sus hijos, Teresa, Nicasio, Clementina, Daniel y José; hijos políticos, Josefa Barreiro, Manuel Rodríguez Fernández, Felisa Gao y Carmen Pazó; nietos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades y personas piadosas asistan al funeral de Aniversario que por su terno descanso se celebrará mañana miércoles a las once en la iglesia parroquial de San Pedro, así como a alguna de las misas que durante la mañana del mismo día se dirán en la citada iglesia, favor que agradecerán.

Lugo, 26 de febrero de 1935.

El excelentísimo Sr. Obispo de esta diócesis y Administrador Apostólico de Mondoñedo, concedió indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR D. ANGEL CABARCOS SÁNCHEZ

Ha fallecido el 25 de febrero de 1935

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. D. E. P.

Sus hermanas, Carmen y Ángela Cabarcos Sánchez; hermano político, H. Lidoro Pérez Domínguez; sobrinos, primos y demás parientes.

Ruegan a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios y asistan a los funerales que se celebrarán mañana 27, a las doce, en la parroquia de San Pedro de esta ciudad (iglesia de San Francisco) y a la conlocución del cadáver de la casa mortuoria, Travesti del Miño, núm. 15, al cementerio general, por lo que recibirán especial favor.

Lugo, 26 de febrero de 1935.

Todas las misas que se celebren en dicha iglesia el mismo día serán aplicadas por dicho señor.

El Excmo. Sr. Obispo de la diócesis y Administrador Apostólico de Mondoñedo, concede a sus diocesanos, respectivamente, cincuenta días de indulgencias en la forma acostumbrada.

Peluquería Somoza

Plaza de la República, 11-1.º (Soporalet)

Salones independientes para señoras y caballeros

Instalación moderna, con arreglo a los últimos adelantos. Higiene rigurosa. Servicio esmerado a cargo de personal competente y acreditado.

Precios módicos

Se hacen toda clase de servicios propios del establecimiento, que su propietario ofrece al público en general.

Teléfono, núm. 336

EL SEÑOR Don Pedro Fernández y Fernández-Picado

falleció en su casa de Neira de Rey a las cinco de la tarde

A LOS 64 AÑOS DE EDAD después de recibir los auxilios espirituales

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Asunción Sanmartino Neira; hijos, doña Aurora, don Eduardo, don Luis y don Isaac Fernández Sanmartino; hijos políticos, doña María y don Faustino Cela Sanmartino; hermana política, doña Cristina Llamas Navia; sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades encomienden en sus oraciones el alma del finado, y asistan a los funerales y conducción del cadáver que tendrá lugar mañana 27, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín de Neira de Rey (Neira de Jusá), por cuyo favor les vivirán agradecidos.

San Martín de Neira de Rey, 26 de febrero de 1935.

El Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder las indulgencias de su jurisdicción en la forma acostumbrada.

J. G. TELJEIRO

Médico especialista en Partos, enfermedades propias de la mujer y niños.

Avenida de la República n.º 17-1.º

Teléfono núm. 6

Hor. s. de consulta de 11 a 2

SARRIA

(antes edificio Banco Pastor)

CASA PROPIA DINERO PARA NEGOCIOS.

Un capital para la vejez o los hijos conseguirán todos, por humildes que sean sus ingresos, asociándose al

Banco Hispano de Edificación

Se necesitan agentes en la capital y pueblos de la provincia. Informes y solicitudes al Delegado provincial

Gabriel Anaya Muñoz

San Pedro, 33-1.º.-LUGO

OPOSICIONES Y DESTINOS

Para arreglos, documentos, dirijanse a Reija, gestor administrativo (A. de Negocios), García Hernández, 27.-Lugo. (Rechácese agencias clandestinas)

VENTA:

Número suelto del día, diez céntimos. Atrasado, veinticinco céntimos.

El Progreso

SUSCRIPCION:

En Lugo, capital, dos pesetas al mes. Fuera, seis pesetas trimestre.

LO QUE NOS DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Algo sobre la ley Municipal.—La nueva ley de Policía será muy discutida.—Su alcance.—Los que sirvieron a la Generalidad...—No más agresiones brutales ni represiones violentas

El ministro de la Gobernación, don Eloy Vaquero, tiene siempre un claro para facilitar nuestra labor de informadores...

funciones de Policía. Sin embargo, no importa que haya que transigir en algunos puntos de la ley...

tantes desembolsos incalculables, además de las irreparables pérdidas de vidas de ciudadanos.

El dictamen de la Comisión marcha en la Cámara por camino muy propio; y aunque por la necesidad de atender a otros problemas urgentes...

Actualmente no existe más que la Escuela de Policía, con una sola escuela. La nueva ley comprenderá dos escuelas...

Oteo con alteza de mira el panorama, a ratos luminoso y muchas veces oscuramente sombreado...

Entonces, señor ministro, nos dirá usted algo de la ley de Policía...

Como complemento utilísimo se crea la sección de agentes de Vigilancia, que supondrá un aumento de 5.000 individuos.

Terminado el desarrollo del tema, cuyo enunciado era "La Escuela y el Maestro en España y alguno de sus problemas"

—Y ¿es así, en efecto? —Nada de eso. El estudio de este proyecto de ley ha sido de una prolifera extraordinaria.

—Es posible. Pero es necesario ese esfuerzo y, a largo plazo, representaría con toda seguridad notable economía...

En el mes de marzo próximo, y tercer jueves o sea el día 21, la distinguida maestra de la escuela de Fernando González...

PERIODICOS OFICIALES

La "Gaceta" La "Gaceta de Madrid" inserta, entre otras, los siguientes disposiciones:

Mesas electorales en las distintas secciones de los Ayuntamientos de Vivero.

— Decreto suspendiendo de derecho las funciones de la Comisión mixta nombrada para la implantación del Estatuto de Cataluña.

— Acta de la sesión celebrada por la Comisión gestora de la Diputación provincial el día 12 de enero último.

— Otro de Justicia, disponiendo que los secretarios de Juzgados municipales, cualquiera que sea su categoría...

— Acta de la sesión celebrada por la Comisión gestora de la Diputación provincial el día 12 de enero último.

El "Boletín Oficial" de la provincia, correspondiente al día de hoy, publica lo siguiente:

— Relación de las personas designadas para constituir las

De Enseñanza

Las excedencias de los profesores de Normales

La "Gaceta" publica un decreto de Instrucción pública disponiendo que los profesores numerarios de Escuelas Normales...

Labor pedagógica

El Centro de Colaboración de La Coruña integrado por la zona de la inspectora maestra...

Terminado el desarrollo del tema, cuyo enunciado era "La Escuela y el Maestro en España y alguno de sus problemas"

En el mes de marzo próximo, y tercer jueves o sea el día 21, la distinguida maestra de la escuela de Fernando González...

Relación de plazas adjudicadas a maestros interinos en sesión celebrada en el día de la fecha:

Junta provincial de autoridades de Primera enseñanza de la provincia de Lugo

Izquierda Republicana de Lugo

Desaparecidas en parte las causas que han impedido el funcionamiento normal de la Agrupación local de Izquierda Republicana...

Se ruega la asistencia de todos los afiliados con la mayor puntualidad posible.

Casa Juanito Mercadería-Novidades

LEA VD. EL PROGRESO

INFORMACIONES DE LA CASA CONSISTORIAL

La sesión ordinaria de ayer

Bajo la presidencia del alcalde accidental don Arcadio Casanova, celebró ayer sesión la Corporación municipal.

Dió comienzo a las ocho menos cuarto de la noche con asistencia de los concejales señores Díaz Sal, Graña Valiño, Ferreiro, Vázquez Barcia, Portela, Castedo, Mesa, González Barreiro, Pena Blanco, Díaz Otero, Valcárcel, Castro López, Peña Fraga, López Vigo, Figueroa y Fernández Alonso.

El secretario señor Pardo Pallín lee el acta de la sesión anterior, que es aprobada.

El señor Portela pide la palabra proponiendo que el asunto de los mercados dominicales a que el señor Casanova se refirió en la sesión anterior debe dársele la mayor urgencia.

Se lee una relación de ingresos y varias cuentas de gastos. Se da cuenta de un oficio del jefe del personal del parque de bomberos...

Se da cuenta de un oficio del delegado provincial del Trabajo, comunicando la imposición de una multa de 250 pesetas al Ayuntamiento.

Quedan aprobados los informes de la Comisión de Instrucción pública sobre las instancias de don Francisco Alfonso Prado y don Francisco López Rodríguez...

Se lee la liquidación del presupuesto del año 1934 y la correspondiente Memoria del contador en la que dice que el superávit que se deja notar es ficticio por las razones que detalladamente expone.

Las Bodas de plata de la Juventud Antoniana

Extraordinario esplendor revistieron los cultos del tríduo que con motivo de las Bodas de plata de la Juventud Antoniana de Lugo, se celebró el viernes, sábado y domingo últimos...

En los cultos del viernes y sábado predicó brillantísimos sermones el culto presbítero y director de las Juventudes católicas de La Coruña don Santiago Fernández Sánchez.

El número concurso de flejes, que invadía totalmente el espacio templo franciscano, escuchó con suma devoción las acertadas disertaciones de tan distinguido orador.

El domingo, último día del tríduo, fue la misa de comunión general a las ocho y media de la mañana, celebrándola el beneficiado de la Basílica y vicario de la Juventud Antoniana, don Alfredo Lorenzo López...

A las once y media se celebró la misa solemne en la que ofició el M. I. Sr. Vicario general del Obispado doctor Sindin Barreiro...

En los cultos de la tarde, ocupó la sagrada cátedra el distinguido orador sagrado, M. I. señor don César Abellán Vázquez...

Se da cuenta de haber quedado desiertas las subastas para el suministro de artículos alimenticios con destino al Hospital de Santa María y Casa de Beneficencia.

Se acuerda anunciar nuevas subastas. Se entra la Corporación de un expediente instruido contra el peón de la limpieza pública José Freire.

La presidencia propone, que teniendo en cuenta el buen comportamiento de este peón y se le imponga sólo 25 pesetas de multa. Queda acordado.

Se da cuenta de una instancia firmada por varios vecinos, pidiendo al Ayuntamiento que continúe las gestiones con la Sociedad Barras Eléctricas Galo-Asturias referentes al asunto de las aguas.

El señor Valcárcel dice que aunque en un principio pareció que las negociaciones entre el Ayuntamiento y Barras habían quedado rotas, esto no fue así.

Pide el señor Valcárcel que se telegrafe al alcalde, que se encuentra estos días en Madrid, para que allí gestione directamente la reanudación de dichas conversaciones.

La presidencia se muestra conforme con el señor Valcárcel y dice que atenderá su ruego. El señor Díaz Sal se refiere a paro obrero y dice que es muy sensible, sobre todo en el ramo de la construcción.

El señor Valcárcel manifiesta que la presidencia ya tiene conocimiento de que el alcalde en su viaje a Madrid gestionará con todo interés lo que solicita el señor Díaz Sal...

La presidencia manifiesta que extenderá los telegramas a que se refirió el señor Díaz Sal. El señor Ferreiro pide que se lleven los trabajos necesarios en el tendido eléctrico del barrio del Carmen...

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión a las ocho y media.

Mañana, miércoles, a las once, habrá funeral con oración fúnebre a cargo de don Santiago Fernández.

A las cinco de la tarde se celebrará mañana en el salón de fiestas del Círculo de las Artes, un acto literario conmemorativo del XXV aniversario de la Juventud Antoniana...

Como habíamos anunciado, el domingo, en el tren expreso, salió para Madrid, el alcalde don Camilo López Pardo.

Salí para Santiago, el abogado señor Díaz Villamil. Regresó a la Coruña, en donde pasó unos días, el secretario de la sucursal del Banco de España en Lugo, don Juan Carreras Presa con su familia.

La Clínica del doctor López Pardo El doctor López Pardo ha trasladado su clínica a la Plaza de Ángel Fernández Gómez, antes Nova.

Lo comunica a su clientela.

Diario de la ciudad

Domingo: Continúa el letargo de viento y agua, dando lugar a que los conciertos dominicales de las bandas militares municipales se suspendieran.

El Casino inició sus fiestas carnavalescas. Esta noche convoca para el próximo día 14 junta general. Habrá elección de directivos y se tratará de la situación económica de la casa.

En el Unión, Mimí Samartín y Amparito Vega tuvieron brillante actuación. En este día quedaron las comunicaciones restablecidas Madrid, después de unas horas de interrupción a causa del temporal.

Lunes: Amainó, por fin, el poralazo de viento. La Alcaldía lanzó dos bandos prohibiendo la circulación de máscaras de mal aspecto los próximos días de carnaval, otro, dedicado a los duques canes.

La Corporación municipal, alcalde interino, celebró sesión ordinaria, sin que en ella se tasen cosas importantes. Según noticias particulares dadas de Madrid, parece ser que el señor Precioso sigue en el exilio, gobernador de la zona.

En el Casino continuó bailando. Y lo que se bailar!

Palas de Rey En el hogar de "Casa Trina", de esta localidad, se reunieron para celebrar el triunfo obtenido en las últimas oposiciones a la plaza de médico de asistencia de este médico, don Constantino Grande...

En el Ayuntamiento, don Manuel Penoucos, industrial; don Manuel Prado, maestro de Lestedo; don Constantino Vázquez Blanco, pirante a carabinero; don Antonio Alvarez, presidente de Orga; don Plácido Cuñero, secretario accidental; don Manuel Otero, oficial del Ayuntamiento; don Roberto Otero, abogado; José Vázquez, ganadero; y hermano don Ramón Grande...

Todos los concurrentes se reunieron en íntima y animada charla pidiendo para el homenaje un sin fin de triunfos y aciertos en su nuevo cargo, que nos unimos de corazón, que cuenta con nuestra simpatía y cordial amistad.—Corresponsal.

De la Policía urbana Denuncias Fueron denunciados Baltasar Fernández, por construir casa sin permiso. Manuel Trabada, por hacer canal sin permiso. La Empresa de Rábade, por estar lavando un coche en la pública.

Para el consumo público Se sacrificaron en el Matadero público 25 reses vacunas 18 cabras. Entraron en la plaza de Abastos 700 kilos de pescado.

Datos demográficos DIA 25 Nacimientos. — Agustín Fernández Iglesias. Defunciones. — Antonio Abui, ochenta y cinco años.

ALMANAQUE Hoy: San Alejandro, San Juan, San Andrés, San Vicente, San Porfirio. Sale el Sol a las 6,55 y se pone a las 6,1. La Luna sale a las 1,8 de la noche y se pone a las 10,20 de la mañana.

Tip. EL PROGRESO